

在卡塔尔和埃及斡旋下停火协议继续执行

# 巴以分别释放第二批被扣押人员

新华社加沙/耶路撒冷11月26日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)25日晚说,哈马斯当天释放13名被扣押的以色列人和4名外国人,并移交红十字国际委员会。另据巴勒斯坦电视台报道,载有以色列释放的巴勒斯坦被关押人员的大巴26日凌晨离开约旦河西岸的奥弗监狱。

哈马斯发表声明说,释放的17人包括13名以色列公民和4名泰国公民,他们经拉法口岸进入埃及,之后移交以色列。哈马斯表示,释放泰国公民是为了回应土耳其总统埃尔多安的斡旋努力。

以色列总理办公室25日晚公布获释以色列公民名单,以色列国防军说,13名以色列公民和4名泰国公民已从埃及进入以色列,他们在接受初步医疗评估后,由以军特种部队和国家安全总局(辛贝特)人员护送前往

医院,将在那里与亲属团聚。

另据巴勒斯坦电视台26日报道,载有获释巴勒斯坦被关押人员的大巴当天凌晨离开奥弗监狱。巴勒斯坦被关押者事务委员会提供的名单显示,共有39名巴勒斯坦人被释放,主要来自约旦河西岸和东耶路撒冷地区。

哈马斯下属武装派别卡桑旅25日曾宣布,哈马斯决定推迟释放第二批被扣押人员,直到以色列允许人道救援物资进入加沙地带北部。

卡塔尔外交部随后表示,在卡塔尔和埃及斡旋下,有关障碍已经克服,以色列和哈马斯将继续交换第二批被扣押人员。

以色列和哈马斯在加沙地带的停火协议24日上午7时正式生效,当晚哈马斯释放了13名以色列公民和11名外国公民,以色列释放了39名被关押的巴勒斯坦人。



被以色列关押的巴勒斯坦人与家人团聚

本版图片 GJ

## 持刀伤人事件引发反移民抗议 都柏林平息数十年来最严重骚乱



▲人们修复因骚乱受损的商店  
▲在骚乱中被焚毁的车辆

新华社上午电 爱尔兰首都都柏林因持刀袭击事件引发的骚乱24日平息,警方已逮捕34人。爱尔兰总理瓦拉德卡谴责这一“数十年来最严重的骚乱”,让国家“蒙羞”。

爱尔兰政府24日晚就首都局势召开会议,司法部长麦肯蒂汇报,警方正在查看超过6000个小时的闭路电视监控画面,肯定将逮捕更多人。

这次骚乱由都柏林一所学校附近的持刀伤人事件引发。23日下午,一名约50岁男子用刀刺伤3名儿童和1名女性,其中1名5岁女童伤情危重。一些媒体传言,行凶男子为外国移民。当地一小群反移民人士前往事发地抗议,随着越来越多人加入而引发骚乱。

多家媒体报道,骚乱期间有人打砸和洗劫商铺,纵火焚烧警车和公交车,还有人与

警方发生冲突并投掷燃烧瓶等,导致多名警察受伤,其中一人重伤。骚乱平息后,警方出动大量人员执勤,在遭洗劫的商铺旁站岗并挪走遭焚毁车辆。

依据警方说法,行凶男子因受伤正在医院接受治疗,不排除他的任何行凶动机,包括可能涉及恐怖主义,但警方迄今没有披露嫌疑人的国籍。

爱尔兰司法部长麦肯蒂和警察总长哈里斯指认有一些别有用心极右翼分子利用持刀伤人事件制造破坏。哈里斯通报,至少13家商铺遭破坏或被洗劫,15辆警车、公交车和电车受损,多人受伤,这次骚乱的景象“数十年来未曾见过”。

爱尔兰总理瓦拉德卡24日在记者会上说,这次骚乱的程度为“数十年来最严重”,参与骚乱的人“让都柏林蒙羞,让爱尔兰蒙

羞,也让他们的家庭和对自己蒙羞”。

他表示,政府将立即采取措施收紧反仇恨方面的法律及规定,同时计划推动允许警察执法时使用随身摄像机,以适应当下社交媒体时代。“我们要重振爱尔兰,把它从躲在面具后面、试图用暴力恐吓我们的懦夫手中夺回来。”

爱尔兰鲜少发生类似骚乱,该国极右翼势力并不成气候,没有极右翼政党或议员进入议会,但小规模反移民示威越来越常见。

多家媒体报道,在制服行凶男子的过程中,43岁的巴西外卖员贝尼西奥和17岁的法国厨师吉耶表现突出。法国总统马克龙的办公室说,马克龙已致电吉耶,感谢他的“勇敢举动”。贝尼西奥说:“看起来他们(反移民人士)都恨移民,但我也移民,为了救那个女孩,我做了自己能做的。”

## 首相公邸出现问题 岸田临时入住酒店

本报特稿 据央媒报道,因首相公邸出现问题,日本首相岸田文雄23日晚突然临时入住附近一家酒店。由于官方未透露具体原因,引发日本媒体和网民广泛关注。

岸田文雄23日下午前往皇官参加天皇主持的“新尝祭”,晚上8时返回首相公邸。但约一个半小时后,岸田文雄车队突然离开首相公邸,临时前往附近一家酒店入住。

日本政府官员表示,首相公邸生活空间设备出现问题,需要维修,所以首相决定入住酒店。对于具体原因,消息人士称,“出于安全原因,不能说得具体”。

对此番表态,日本网络上出现各种猜测,比如设施漏水、供暖设备故障等。

日本内阁官房副长官森屋宏24日在记者会上说,岸田文雄当前已返回公邸,他临时入住酒店是“因为公邸可能受到影响而采取的临时措施”,目前问题已经得到解决。对于公邸出现何种问题,森屋宏表示,“出于安全原因,我不会发表评论”。

公开资料显示,日本首相公邸主楼为一栋二层钢筋混凝土建筑,总面积约5200平方米,与首相官邸相邻,坐落于东京都千代田区永田町。官邸是日本首相主要工作场所,而公邸是日本首相居住的地方。

## 印度隧道41人受困 救援行动一再遇挫

新华社上午电 印度北阿肯德邦一座在建山体隧道内受困人员的救援行动25日再次遇挫,原因是救援设备损坏。

该隧道12日在施工期间遭遇山体滑坡,导致隧道内塌方,41名工人受困。救援人员试图用掘进机打通塌方体,但进展不顺利,掘进机两次损坏。24日晚,掘进机向前挖掘约2米后第三次损坏,救援再一次暂时中断。

救援人员已打通约46米塌方体,还剩约9米。参与救援的国际隧道专家迪克斯说,掘进机已无法修复,需要把损坏的掘进机整体拉出,然后换用新设备继续挖掘。

救援人员已通过管道与受困人员建立联系,送进食物、饮用水、氧气和药品。一名北阿肯德邦官员25日说,他与受困人员交流过,他们“精神不错”,说“不用担心”他们。

救援人员25日还把另一台掘进机运至现场,准备从隧道上方打一口竖井,以救出受困人员。然而,需要打通的竖井长度为103米,是水平救援通道长度的近2倍。

该隧道设计长度4.5公里,是印度政府力推的“查尔达姆公路”项目组成部分,于2018年动工,原定2022年7月完工。在此次塌方前,隧道完工日期已推迟至2024年5月。

## 美“跪杀”黑人案主犯 在监狱遇袭受重伤

新华社上午电 非洲裔男子弗洛伊德案中被告的白人警察肖万24日在服刑的监狱内被同狱犯人刺伤。

美联社和《纽约时报》援引知情人士的话披露,肖万在亚利桑那州图森一座联邦监狱被同狱犯人刺伤,伤势严重。

美国联邦监狱管理局发表声明,确认图森监狱有犯人刺伤,但拒绝证实此人是否肖万。声明称,狱方对伤者采取了急救措施,随后将他送往医院。没有狱警受伤,但该监狱暂停探视。

据美联社报道,肖万遇袭是美国联邦监

狱近半年来发生的第二起颇受关注的类似事件。7月,臭名昭著的“色魔队医”纳萨尔在佛罗里达州一座联邦监狱被另一名犯人刺伤。纳萨尔曾是4届美国体操奥运代表队队医和密歇根州立大学体操队队医,受到包括数名美国奥运体操冠军在内的300多名女性指控性侵。

肖万是弗洛伊德案主要涉案人,曾是明尼苏达州明尼阿波利斯市警察。2020年5月25日,弗洛伊德涉嫌使用假钞在明尼阿波利斯市一家便利店买烟,被收到举报后赶来的肖万等四名警察逮捕。弗洛伊德被胸口朝下

按在地上,肖万用膝盖压住他颈部超过9分钟。其间弗洛伊德反复恳求,说自己“无法呼吸”,却无法脱离压制,最后死亡。

弗洛伊德之死引发美国乃至世界各地大规模示威浪潮,抗议美国警方滥用暴力和美国社会系统性种族歧视,肖万和另外三名警察遭解职并受到刑事指控。2021年,州陪审团裁定肖万谋杀和过失杀人等三项罪名全部成立,肖万获刑22年6个月。2022年,肖万因同案被告人在联邦诉讼中获罪,被判21年监禁。两项刑罚合并执行,肖万从州监狱转到联邦监狱服刑。